

Время Мошиаха

Еженедельный вестник Эпохи Освобождения



СБП 4 Нисана 5784 г. | 12.4.24 | ТАЭРИЯ

ערב שבת תזריע ד' תשפ"ד

169

Учащийся йешивы, который идет в армию, является дезертиром!

Во время хасидского собрания 6 Тисрея 5728 (1967) года, через полгода после Шестидневной войны, касаясь темы «общего долга», Ребе Король Мошиах сказал следующее:

Победа на войне становится возможной в силу изучения Торы, как сказано в Талмуде: «Король Давид занимается Торой, а Йоав выходит на войну и побеждает», «Без Торы Давида, Йоав бы не побеждал», и сегодняшняя ситуация не иная. Хотя награды и деньги получают солдаты, которые на деле жертвуют собой, но учащийся «колеля» или «йешивы» должен знать, что его задача и долг — изучать Тору днем и ночью, а если он идет в армию, то он — дезертир, который наносит ущерб безопасности страны!

в бою — это мотивация солдат, а без здорового и сильного тыла у них ее не будет.

СМИ позорят и поносят учащихся Тору, называют их трусами; это происходит от непонимания ситуации, и главное — оттого, что СМИ не заинтересованы слышать, что Тора необходима для существования тыла, что она является основой, на которой строится физическая победа.

Но на самом деле система работает так же, как у колен Иссахара и Звулуна. «Звулун», богатый еврей, зарабатывает больше, если «Иссахар» учит для него Тору. И нужно, чтобы бизнесмены об этом знали, и давали больше денег на йешивы, но в этом у «Звулуна» есть свобода выбора, и



РЕБЕ ШЛИТА КОРОЛЬ МОШИАХ

НОВОСТИ

Роман Абрамович проиграл в Верховном суде: ЗАКА не получит 8 млн шекелей

Сирийцы говорят: «Спасибо, Израиль!» и раздают сладости в честь ликвидации иранских генералов...

Самый молодой президент в Африке: победу на выборах в Сенегале одержал 44-летний оппозиционер

Гуманитарные организации прекращают деятельность в Газе

Израильский стартап в области кибербезопасности «Сь е р р а» оценивается в \$1,5 миллиарда

Продается квартира в Еврейском квартале Старого города в Иерусалиме, из окон которой открывается прямой вид на Стену Плача. Цена — 100 миллионов шекелей...

Премьер-министр Чехии Петр Фиала объявил о намерении в ближайшие месяцы перенести посольство страны из Тель-Авива в Иерусалим...

ОКОНЧАНИЕ НА СТР. 4



Ребе приводит пример с генералом, командующим армией, который сидит в своем удобном кабинете под кондиционером, и посылает на войну вместо себя — своего сына и друга! Почему он сам не идет воевать?! «Ваши братья пойдут на войну, а вы будете сидеть тут?!»

Но как армии нужно, чтобы главнокомандующий находился в тылу и оттуда строил план, как должны воевать солдаты на фронте, так и народ Израиля, которому для победы в войне необходим тыл — женщины, дети и изучение Торы. Потому что главное

иногда «Иссахар» вынужден терпеть от него насмешки, т.к. он нуждается в его деньгах.

Так и взаимоотношения между учащими Тору и служащими в армии — и те, и другие необходимы в той же мере. Это как в заповеди о четырех видах растений на Суккот: если мы возьмем четыре этрога, мы ее не выполним — нужны остальные растения, и в том числе ветви ивы. Так же и народу Израиля необходимо и то, и другое...

Следует добавить, что это относится только к тем, кто изучает Тору на постоянной основе. Для остальных нет разрешения уклоняться от службы в армии...



Да здравствует наш господин, учитель и Ребе Король Мошиах во веки веков!



Достоинство изучения Торы и молитвы



Алтер Ребе в книге «Ликутей Тора» (глава «Тазрия» 23а) объясняет важность и достоинство изучения Торы, с помощью чего еврей объединяется с Бесконечной Сущностью Всевышнего, хотя все высшие и нижние мира не могут постигнуть даже и доли этого.

Нужно понять идею изучения Торы и достоинство молитвы, ведь вся молитва является подобием подготовки к занятиям Торы.

И объясняется так, что идея молитвы — это размышления о величии Всевышнего, которое непостижимо (см. Псалмы 145:3), ведь если посмотреть на превращения миров от начала всех начал и до конца, источник их происхождения и жизненность — то все это является только одним

мельчайшим отблеском от Бесконечного Света Всевышнего. Этот отблеск не только похож на каплю воды по сравнению с океаном, но разница между ними даже больше, до бесконечности.

И поэтому, чем ближе человек ко Всевышнему, тем больше он чувствует себя «ничем», самоуменьшается по отношению ко Всевышнему [так как он постигает и чувствует, что представляет собой «ничто», как капля воды в океане и т.д.], а ведь сказано в книге «Тикуней Зоар» (121б): «Никакая мысль совершенно не может понять Его».

И когда человек задумается об этом, в его сердце пробудятся чувства волнения и горечи, наподобие того, о чем сказали наши учителя (трактат «Хагига» 13а): «Не

раскрывают тайны Торы человеку, если его сердце не взволновано» — понятно, что здесь не идет речи об унынии и грусти, не дай Б-г, ведь от этого предостерегали нас мудрецы истины.

Здесь имеется в виду то, что тайны Торы передают только таким людям, кто волнуется оттого, что не может постигнуть сущностное раскрытие Всевышнего, ведь даже Его раскрытие в высших мирах, как капля воды в океане.

Но время для этого чувства только в процессе молитвы, а во время занятия Торой нужно быть в радости, как сказано (Псалмы 19:9): «Повеления Г-спода справедливы, веселят сердце».

Из того, что об указаниях Всевышнего сказано, что они веселят сердце, понятно, что в начале не было этой радости. То есть во время молитвы сердце человека волнуется и он не рад, но после занятий Торы он снова становится радостным.

Объяснение этому таково, что несмотря на то, что «никакая мысль совершенно не может понять Его», но с помощью Торы, когда душа облекается в разум Торы, происходит истинное объединение со Всевышним, как сказано («Говорящий слова Свои Якову» 12. «Душа жизни», врата 4, гл. 10): «Тора и Всевышний — это одно целое». Об этом также сказано в книге «Тания» (глава 5).

И вот объяснение: когда евреи связываются с Торой, а Тора — со Всевышним, то между ними происходит объединение, как между двумя разными вещами.

Из писем Ребе

I Источник: «Игрот Кодеш» том 17, стр. 31

Песах: «Время нашей свободы».

Каждый праздник имеет особое содержание и несет, следовательно, поучение, урок, касающийся, с одной стороны, всех принявших этот праздник в личном качестве и по принадлежности к народу Израиля, а с другой стороны, весь народ Израиля в целом.

Характер каждого праздника отражается и выражается в его названии, заповедях, законах и в связанных с ним обычаях.

Однако одна из основных идей праздника Песах определяется названием, которое члены великого Собрания присвоили этому празднику: «Время нашей свободы».

Тора, которую называют учением жизни, потому что она является путеводителем по жизненному пути, просит каждого еврея помнить, то есть переживать исход из Египта каждый день своей жизни. По словам наших мудрецов, «в каждом поколении, каждый день еврей должен считать, что он вышел из Египта в этот самый день».

Это заповедь и эта просьба применимы к каждому поколению, как к тому времени, когда было праведнике дома Давида во время существования Храма, так и в темные периоды гонений, упаси Б-г. Это также применимо к каждому еврею,

каждый день. Даже если вчера мы заново пережили исход из Египта, мы должны пережить его сегодня, а завтра начать заново.

Действительно, содержание исхода из Египта есть освобождение от препятствий и преград, стоящих на пути и мешающих нам вести себя как следует и делать то, что должно.

Вот почему исхода из Египта накануне недостаточно, учитывая ситуацию и уровень того же дня, так же как сегодняшнего исхода из Египта не будет достаточно для следующего дня.

ВРЕМЯ МОШИАХА

Редактор: Шолом Лугов www.moshiach.ru +972526883143

Субботнее время

Зажигание свечей
Исход субботы

Иерусалим	Тель-Авив	Хайфа	Безр-Шева	Нью-Йорк
18:31	18:46	18:38	18:48	19:15
19:45	19:47	19:47	19:46	20:16

Мир был сотворен для Мошиаха

В «Двар Малхут» по гл. «Тазрия-Мецора» (п. 11) пишет Ребе Король Мошиах: «Все существование мира зависит от идеи Освобождения, как сказано в Талмуде, что мир был сотворен для Мошиаха». И в прим. 99: «Также по другим мнениям: для Давида — королевство рода Давида, ведь Король Мошиах происходит от него; и для Моше — первый освободитель, он же и последний освободитель».

В Талмуде (трактат «Санедрин» 98б) написано так: «Сказал Рав: мир был сотворен для Давида. А Шмуэль сказал: для Моше. А рабби Йоханан сказал: для Мошиаха». По простому здесь есть спор — ради чего был создан мир — и мудрецы приводят три мнения: ради Давида, Моше или Мошиаха.

РАШИ объясняет мнения Рава и Шмуэля, что мир был сотворен не для самого Давида, а в заслугу Давида, который в будущем произнесет восхваления Творцу, а также ради Моше, который получит Тору.

Нужно отметить, что закон следует мнению р. Йоханана и мир был сотворен ради Мошиаха. Но можно объяснить их спор согласно каббале и хасидизму:

1. Мнение Рава соответствует тому, что сказано в книге «Зоар», что творения должны постигнуть величие Творца, а это достигается с помощью восхвалений и прославлений Давидом Всевышнего.
2. Мнение Шмуэля соответствует с тем, что сказано в книге «Древо жизни», что в мире должно раскрыться совершенство силы и деятельности Творца, а это произошло, когда Моше получил Тору.
3. Мнение рабби Йоханана согласуется со сказанным в хасидизме («Тания», гл. 36): «Известно сказанное нашими мудрецами, благословенна их память, что цель сотворения мира в том, что возжелал Всевышний, чтобы было Ему жилище в нижних». И это осуществляется с помощью Мошиаха.



Тфиллин в Никарагуа для психолога



Рав Давид Атар — посланник Ребе ШЛИТА Короля Мошиаха в Хуан-дель-Сур в Никарагуа. Когда он туда прибыл, там не было еврейской общины, не было ни синагоги, ни миквы. Оказалось, что многие евреи покинули Никарагуа в 1978-м году из-за вспыхнувшей там войны, перед тем продали здание синагоги, и с тех пор там не осталось ничего еврейского.

Новый центр ХАБАДа притягивает к себе местных евреев и туристов, теперь здесь наконец построили синагогу и микву. Поскольку у Никарагуа нет дипломатических отношений с Израилем, к р. Давиду нередко обращаются за помощью из израильского посольства прилегающей к Никарагуа Коста-Рики.

Недавно на субботней трапезе в центре ХАБАДа гостил еврей, считающий себя реформистом. По профессии он психолог и как таковой любит пофилософствовать о жизни. Обо всем в центре ХАБАДа он высказывал свое мнение. Посланники Ребе, со своей стороны, понимали, что перед ними «частичка Б-га Свыше», которую только надо раскрыть.

Этому еврею понравилось на

трапезе, и он пришел также на «проводы субботы». Среди прочего он сказал о себе, что он еврей два раза в году — в Рош-а-Шана и в Йом-Кипур...

В один из последующих будних дней был день рождения у одного из посланников, что послужило поводом устроить послеполудничный «фарбринген» и пригласить разных евреев. Среди прибывших гостей был и наш знакомый психолог. Рав Давид спросил, накладывал ли он уже сегодня тфиллин?

Выяснилось, что он никогда этого не делал и не собирался. Рав Давид решил во что бы то ни стало уговорить его надеть тфиллин. «Сделайте мне личное одолжение», взмолился раввин, но психолог отнекивался: «Вы хотите сделать из меня лучшего еврея, чем я есть? Я и так достаточно хороший еврей!»

В конце концов уговоры возымели действие и он согласился надеть тфиллин. Правда, он не хотел, чтобы об этом узнали родственники и знакомые, поэтому не позволил устраивать себе торжество по-поводу «бар-мицвы». Но все равно радости было много...

Новости за неделю



Канада: родственники заложников подают в суд за возобновление финансирования UNRWA

Ликвидированный в Дамаске командующий силами спецподразделения КСИР Sepah-e-Qods в Сирии и Ливане Мухаммад Реза Захеда причастен к вторжению ХАМАСа в Израиль 7 октября...

Премьер Израиля Нетаниягу ответил на угрозы Ирана: «Мы причиним вред любому, кто причинит нам вред или планирует это сделать».

Испанская благотворительная организация Open Arms приостановила свою деятельность в Газе

ЦАХАЛ использует искусственный интеллект для определения целей ударов в секторе Газы

Законопроект, который запретит трансляции и работе Аль-Джазиры в Израиле принят во втором и третьем чтениях!

Полиция Болгарии обнаружила тайник с оружием, принадлежащий четверым членами ХАМАС, арестованными в Германии и Нидерландах по подозрению в подготовке террористических атак на объекты в Европе

Пока Иран угрожал ответить Израилю: второй раз за сутки подорвали военную базу в Иране

Вероятность того, что Иран напрямую нападет на Израиль, невелика, а его возможности также ограничены, поэтому нет причин для паники!

Продлен арест сестры Исмаила Ханийи: подозрения против нее усилились...

Представитель Госдепа США: Вашингтон не поддерживает идею признания «Палестины» через ООН

Сирийская армия задержала одного из «самых опасных» лидеров ИГИЛ Мухаммада Касима аль-Субайхи

Служба общей безопасности арестовала террористов, планировавших совершить теракты на территории Израиля — напасть на базы израильской армии, на аэропорт им. Бен-Гуриона и правительственное здание в Иерусалиме, а также убить министра нацбезопасности Бен-Гвира и похитить израильских военнослужащих...

Сорван крупный теракт ИГИЛа в районе стадиона «Тедди» в столице Израиля

ЦАХАЛ отменил увольнительные в боевых частях

МИД опубликовал рекомендацию для израильтян: воздержитесь от посещения Южной Африки

«Нам (США) не нужно переводить в Газу деньги и гуманитарную помощь, она должна быть как Хиросима и Нагасаки» — конгрессмен-республиканец Тим Уолберг раскритиковал администрацию Байдена. Представляете, что было бы в Израиле, если такое заявил бы депутат Кнессета?!

Найдена пара израильтян, пропавшая после землетрясения на Тайване

В Газе ликвидирован один из активистов ХАМАСа, освобожденный по «сделке Шалита»

Эйлон Леви, бывший пресс-секретарь правительства Израиля по работе с англоязычными СМИ, за три дня собрал пожертвования на сумму 272.000 долларов для защиты доброго имени Израиля...

Даниэль Хагари в эфире CNN: атакованное «консульство» Ирана в Дамаске было штабом «Кудс»

Совбез ООН: США, Франция и Великобритания заблокировали продвигавшееся Россией осуждение Израиля

США предупредили об атаке на «Крокус» за две недели, утверждает WP. В России это отрицают...

Турецкая авиакомпания Turkish Airlines откладывает все рейсы в Израиль как

минимум до марта 2025 года

Ночью группировка «Джайш уль-Адл» (связанная с «Аль-Каидой») вторглась в Иран и атаковала несколько городов на юго-востоке Ирана включая 12 военных складов и пунктов и три военные базы в провинциях Систан и Белуджистан на юго-востоке Ирана. Также был подорван склад оружия КСИР недалеко от города Раск на юго-востоке Ирана, где произошел мощный взрыв, несколько иранских силовиков убито...

Эксперт по Ближнему Востоку: мусульмане крайне обеспокоены возможностью принесения в жертву рыжей телицы

В рамках оценки ситуации, проведенной ЦАХАЛом, было принято решение о наращивании боевой готовности и мобилизации резервистов для системы ПВО...

На Ар-Хеврон восемь арабских оккупантов пытались линчевать еврейского пастуха, мать которого была убита 7 октября. Еврейский пастух был ранен. Один из нападавших задержан, остальные сбежали. Когда же правительство Израиля потребует от администрации Байдена и ЕС ввести санкции против 8 арабских экстремистов и деревни, из которой они вышли?

Официальный представитель ЦАХАЛа сообщил, что взрыв 30 марта в Ливане, в ходе которого пострадали четыре сотрудника миротворческого контингента ООН (UNIFIL), стал следствием приведения в действие взрывного устройства Хизбаллы, а не атаки израильской армии...

Иранцы заявляют, что среди ликвидированных при сегодняшнем ударе в Дамаске был иранский бригадный генерал Мохаммад Реза Захеда, высокопоставленный террорист из КСИР... Это самый высокопоставленный иранский генерал, ликвидированный после бывшего командующего спецподразделения КСИР Sepah-e-Qods Касема Сулеймани!

Президент Израиля Ицхак Герцог и президент Украины Владимир Зеленский написали по букве в свитке Торы, символизирующей солидарность между двумя странами

Законопроект, который запретит трансляции и работе Аль-Джазиры в Израиле принят во втором и третьем чтениях!

Игрот Кодеш <https://www.igrot.com/russian/>



У каждого человека бывает в жизни ситуация, когда ему требуется помощь или совет. Обычно проблемы связаны со здоровьем, семьей, заработком и детьми... Сегодня можно получить совет и благословение от Любавичского Ребе Короля Мошиаха посредством «Игрот Кодеш».

